

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ
ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ
ΚΑΙ ΤΙΣ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
ΒΕΡΑΝΖΕΡΟΥ 1,
ΠΛ. ΚΑΝΙΓΓΟΣ
10677. ΑΘΗΝΑ



τα δικά μας
νεα από τον

ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

ΦΥΛΛΟ 14ο
ΜΑΡΤΗΣ 1989
ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΜΑΣ - ΔΩΣΤΕ ΠΙΣΩ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΑΣ



Συγκέντρωση 9 το πρωί στην πλ. Κάνιγγος Απαιτούμε τώρα

Την αναπηρική σύνταξη, το επίδομα ασθένειας, τη νομοθετική ρύθμιση των βαρέων επαγγελματιών που καταργεί η απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας και ανοίγει το δρόμο για την κατάργηση των βαρέων για σύνταξη στα 65 όλων.

Συνέχεια στη σελ. 2

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΦΕΡΝΕΙ ΤΗ ΝΙΚΗ

● ΨΗΦΙΣΤΗΚΕ ΤΟ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ
σελ. 5

● ΕΓΙΝΕ ΝΟΜΟΣ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΔΟΜΗ
σελ. 5

ΓΣΕΕ

25ο Συνέδριο

15-16 Απρίλη



Μετά από τρία χρόνια κυβερνητικών και δικαστικών πράξεις, η κατάσταση έγινε κατορθωτό να γίνει ένα πρώτο βήμα για την υλοποίηση της κατάστασης στη ΓΣΕΕ, με το διορισμό της προσωρινής διοίκησης και την απόφαση της να διεξαχθεί το 25ο Συνέδριο στις 15-16. 4.89.

Αποτέλεσμα αυτής της θετικής κατεύθυνσης ήταν η πολυμορφία πάλι που αναπτύχθηκε όλο αυτό το διάστημα, από το Φλεβόρι του 1985, από όλους τους εργαζόμενους, μαζί και τους οικοδόμους. Ο διορισμός από το Πρωτοδικείο προσωρινής διοίκησης, αποδείξε με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο, πόσο ψευτικά και ανυπόστατα ήταν τα επιχειρήματα του κ. Γεννησιώτη, που έλεγε ότι οι παράνομοι και δοκίμοι ήταν αυτοί που δεν πήραν μέρος στο 24ο Συνέδριο της ΓΣΕΕ.

Όμως δεν θα επιδοθούμε εδώ σε ρεβανσιστικές διατυπώσεις για αυτοικανοποίηση. Απλά το αναφέρουμε γιατί αποδείχτηκε, ότι ο κ. Γεννησιώτης «επαίξε το πρώτο βιολί» για να διατηρηθεί η ανώμαλη κατάσταση στη ΓΣΕΕ και να υποβαθμιστεί ο ρόλος της παραπέρα στα μάτια

των εργατών. Φυσικά αυτό δεν απαλλάσσει ουλοκία την κυβέρνηση από την ευθύνη της τριχρόνης ανώμαλης κατάστασης που επέβαλε η ίδια στη ΓΣΕΕ.

Όστόσο όμως, τίποτα δεν μπορεί να θεωρηθεί δοσιμένο και τελειωμένο. Για το αν η ΓΣΕΕ μπόρεσει, επιτέλους, να παίξει το ρόλο της, δηλαδή να πρωτοστατήσει στο συντονισμό της πάλης για την αντιμετώπιση των οξυμένων προβλημάτων άμεσων και μακροπρόθεσμων που απασχολούν την εργατική τάξη. Αυτό θα εξαρτηθεί από την ετοιμότητα όλων να επιβάλουν αυτή την κατεύθυνση στην προσωρινή διοίκηση αλλά κυρίως ο' αυτή που θα προκύψει από το 25ο Συνέδριο.

Γιατί και πείρα έχουμε, και πολύ καλά γνωρίζουμε την κυβερνητική πρακτική για το κατά πόσο έχει τηρηθεί αυτή που έλεγε κατά καιρούς για την αυτοτέλεια του συνδικαλιστικού κινήματος.

Επίσης ξέρουμε τα σχέδια που υπάρχουν από τα ξένα κέντρα που έχουν εγκατασταθεί και στη χώρα μας, και που υποστηρίζουν από τα μεγάλα αφεντικά, με στόχο τη διάσπαση και τον αποπροσανατολισμό του συνδικαλιστικού κινήματος.

Και φυσικά και τη συντηρητική παράταξη (ΔΑΚΕ) με τη στάση του ουδέτερου που τηρεί αυτή την περίοδο στη διαδικασία εξομάλυνσης στη ΓΣΕΕ. Είναι γνωστό το παρελθόν της και δεν πρέπει να το ξεχνάμε.

Ετοιμότητα και επαγρύπνηση

Συνεπώς οι καιροί οιστούσαν στον καθένα μας ετοιμότητα και επαγρύπνηση ανεξάρτητα από που ανήκει.

Στόχος πρέπει να είναι Διοίκηση στη ΓΣΕΕ, εκλεγμένη από τους ίδιους τους εργάτες. Και σίγουρα κανένας δεν θα χάσει από μια τέια πορεία στο συνδικαλιστικό κίνημα.

Αν και ο διορισμός των μελών της προσωρινής διοίκησης δεν μας βρίσκει συμφωνούς γιατί δεν ανταποκρίνεται στους πραγματικούς συσχετισμούς των δυνάμεων, χαιρετίζουμε αυτή την εξέλιξη γιατί πιστεύουμε ότι μπορεί να γίνει εξομάλυνση στη ΓΣΕΕ του 25ου Συνεδρίου.

Ο αγώνας μας είχε αποτέλεσμα και ο' αυτό το μετώπο, ανεξάρτητα από την τροπή που μπορεί να πάρουν τα πράγματα στην πορεία.

Το Μάη το 14ο Πανελλαδικό Συνέδριο της Ομοσπονδίας Οικοδόμων

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας Οικοδόμων,

αποφάσισε να γίνει το συνέδριο στις 12-13 και 14 Μάη 1989, στο Γυμναστήριο του Μίλανα στη Νέα Σμύρνη της Αθήνας.

Συνάδελφοι, το Συνέδριο είναι το ανώτερο όργανο του κλάδου στο οποίο μεταφέρονται όλα τα μνήματα, οι σκέψεις, τα προβλήματα, μέσω των αντιπροσώπων από όλη την Ελλάδα.

Στο Συνέδριο γίνεται απολογισμός της τριχρόνης πορείας του κλάδου. Καταγράφονται οι κατακτήσεις, διασκομίστα από το λήθη και τις αδυναμίες που έχουμε. Αναπτύσσεται έντονος προβληματισμός, σφουρηλούμε την ενότητα του κλάδου και αποφασίζεται η τακτική που θα ακολουθηθεί ο κλάδος για την προώθηση και λύση των προβλημάτων μας, τα επόμενα τρία χρόνια.

Το Συνέδριό μας θα γίνει σε μια περίοδο πολιτικής, οικονομικής και κοινωνικής κρίσης. Ιδιαίτερα τη ζούμε τον τελευταίο καιρό με τη σκηνή και τις κομηνές διασκαιμυριών. Βλέπουμε τους θεαμούς να καταρρέουν, οδηγείται ο τόπος



σε αδιέξοδο. Οι οικοδόμοι μέσα στο Συνέδριο τους θα καταδικάσουν αυτούς που έφεραν αυτή την άσχημη κατάσταση στη χώρα και θα απαιτήσουν άλλη πολιτική η οποία θα δίνει λύση στα προβλήματα τους, θα προωθεί την ανάπτυξη και την προοπτική του κλάδου.

Ακόμη θα απαντήσουμε μέσα από το Συνέδριο στη στάση της κυβέρνησης απέναντι στον κλάδο, που ο εμπαγισμός και η ανοησύη ήταν κυρίαρχα χαρακτηριστικά.

Μας αφήνουν με τις ώρες κάτω από τα υπουρβεία και αντι για λύση στα προβλήματα μας απαντούν προκλητικά. Μας πηραν κατακτήσεις που κερδίσαμε με αγώνες, όπως αναπρίκτες συντάξεις και 50% κώψιμο του εθνόμοτος.

Θα καταγγείλουμε τις

επιμβάσεις στη ΓΣΕΕ και τον ανταρχισμό. Καλούμε όλους τους οικοδόμους της Αθήνας να συμβάλουν με όλες τις δυνάμεις τους για την επιτυχία του 14ου Συνεδρίου. Συνέδριο ανταξίου του κλάδου.

Συνέδριο με γνήσια εκπροσώπηση, πλήρη διαφανεία και δημοκρατικές διαδικασίες, αγωνιαστικό, ενωτικό, ταξικό.

Καθήκον όλων μας είναι να σκεφτούμε από τώρα για όλα τα προβλήματα. Ασφαλιστικά, εργασιακά, θεσμικά. Τα προβλήματα της απασχόλησης, της κατοικίας και τα γενικότερα.

Ποια θα βάλουμε πρώτα στην ερέρχηση και διεκδίκηση. Τις μορφές πάλης που θα ακολουθήσουμε.

Να μεταφέρουμε όλοι τις σκέψεις μας, γράψατε η προφορικά στη Διοίκηση του Συνδικατού.

Τα προβλήματα και η τακτική του συνδικάτου στους αγώνες

Με την πανελλαδική απεργία που πραγματοποιήθηκε στις 2 Φεβρουάριο στην οποία πήρε μέρος το σύνολο σχεδόν των εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα, μαζί και οικοδόμοι, ακούστηκαν από ορισμένους συναδέλφους — πολλές φορές κολοροισάει — απόψεις που ήταν αντικειμενικά ενάντια στην απεργία όπως οργανώθηκε και τα αιτήματα που πρόβαλε.

Ακριβώς για το γεγονός ότι η εργατική τάξη σήμερα είναι ώριμη και ικανή να συντονίζει τους αγώνες της και να προβάλλει αιτήματα όχι μόνο ασφαλιστικά - θεσμικά, αλλά και αιτήματα που συνδέονται άμεσα με τη λύση γενικότερων προβλημάτων: παιδεία - υγεία - περιβάλλον - κάθαρση - απλή αναλογική και εκλογές, για μια προοπτική σε όφελος των εργαζομένων, είναι που εξοργίζει τα αφεντικά και τους προστάτες τους. Αυτό όμως πρέπει να χαρακτηρίσει κάθε εργασία, ανεξαρτήτως από το πτώσιω του και τις επιθυμίες του, και όχι να πέφτει στη δική τους προπαγάνδα που είναι αντίθετη και εχθρική στους συντονισμένους αγώνες που οργανώνει η εργατική τάξη.

Γιατί με τέτοιες εκτάσεις ενημέρωσης και κινητοποίηση των εργαζομένων πέρα από τις άμεσες διεκδικήσεις, ωριμάζει ταυτόχρονα και η συνείδηση του κάθε εργάτη για τις αιτίες και για το ποιο ευθύνονται για την κατάσταση που υπάρχει σήμερα, η οποία πάει από το κακό στο χειρότερο.

Γι' αυτό δεν ήταν τυχαία η επίθεση που έγινε από την κυβέρνηση και τους εργοδότες για να αποτύχει η απεργία στις 2 Φεβρουάριο.

Παρόλα αυτά όμως η απεργία είχε μεγάλη επιτυχία. Η γενική εκτίμηση είναι, ότι ήταν μια από τις καλύτερες απεργίες, από άποψη συμμετοχής, των τελευταίων χρόνων με θετικό αποτέλεσμα για τους παρατέτατους αγώνες.

**Οι εργαζόμενοι
παλεύουν
για κάθαρση.**



απλή αναλογική και εκλογές τώρα

Τα αιτήματα που προβλήθηκαν ήταν τα κλαδικά, ασφαλιστικά, ο θεσμός της ΑΤΑ που προσπαθούν κυβέρνηση - ΣΕΒ να τον καταργήσουν. Υπογραφή Εθνικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, κάθαρση, απλή αναλογική και εκλογές. Φυσικά οι βολές συγκεντρώθηκαν στα ζητήματα της κάθαρσης, απλής αναλογικής και εκλογές. Ελέγαν ορισμένοι συναδέλφου π.χ. «Τι δουλειά έχουμε εμείς με την απλή αναλογική και τις εκλογές; Αυτό είναι πολιτικά ζητήματα - κ.ά.

Βέβαια κανείς δεν έχει αντίρρηση, ότι αυτά είναι κατ' επέκταση πολιτικά αιτήματα. Όμως ποιος μπορεί να ισχυριστεί τεκμηριωμένα ότι τους εργοδότες δεν τους αφορούν αυτά άμεσα ή ότι δεν μπορούν να παλέψουν μέσα από τα συνδικάτα τους και πολιτικά αιτήματα.

Αλλά και το κυβερνητικό κομμα, πολλές φορές κατά καιρούς έχει διακρίψει ότι χρειάζεται ένα συνδικαλιστικό κίνημα πολιτικοποιημένο, αυτοτελές και ουσιαστικά προσανατολισμένο. Αλλο, τι απέδωσε με την πρακτική του (για ό, τι έχει πει το ΠΑΣΟΚ έχει πράξει ακριβώς το αντίθετο).

Αν λοιπόν έτσι είχε το

πράγμα, τότε γιατί η Διοίκηση να μην συνδέει τα κλαδικά προβλήματα που μας αφορούν με τα γενικότερα, ακόμα και με την απαίτηση να εφαρμόσει σαν ΠΛΑΓΙΟ ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ Η ΑΠΛΗ ΑΝΑΛΟΓΙΚΗ;

Γιατί ταχα αυτή η στάση της Διοίκησης δεν είναι υπεύθυνη και τιμω απέναντι στο μέλη μας;

Των εργατών δεν είναι που κλέβουν την ψήφο τους στις εκλογές, που ενώ παίρνουν χρόνια τώρα (με εξαίρεση τη ΝΔ το 1974) το 43% με 46% των ψήφων, σχηματίζουν κυβέρνηση και έχουν στη Βουλή το 60% των βουλευτών και δεν ψηφίζουν νόμους αντεργατικούς και μας αφαιρούν δικαιώματα;

ΝΑΙ. Αυτό μας απαντούν οι αρμόδιοι υπουργοί. Εμείς ψηφισόε ο λαός και εφαρμόζουμε το πρόγραμμά μας, ενώ στην ουσία είναι μειοψηφία και δεν εφαρμόζουν αυτά για τα οποία πήραν την ψήφο του λαού.

Ναι, γιατί πρέπει όχι μόνο να μας ενδιαφέρει αλλά και να παλεύουμε να επιβάλλουμε ένα τιμω εκλογικό σύστημα όπου η ψήφος μας να έχει την ίδια αξία για όλους τους πολίτες της χώρας.

Σήμερα το αίτημα της απλής αναλογικής με τις εξελίξεις, όπως έχουν διαμορφωθεί και με τις νέες αποκαλυπτικές σκανδαλών που βγήκαν στην επιφάνεια, είναι εθνική ανάγκη να

καθιερωθεί και να διεξαχθούν εκλογές ΤΩΡΑ.

Συνεπώς το συμπέρασμα που βγαίνει είναι ότι τα συνδικάτα πρέπει να συντονίζουν τους αγώνες και να συνδιάζουν τα ειδικά αιτήματα τους, ωσά να τα γενικά για να αποκρούουν την επίθεση και να έχει θετικό αποτέλεσμα ο αγώνας στα αιτήματα που μπαίνουν για λύση.

Γιατί δεν προχωράμε σε πολήμερες απεργίες

Βέβαια, καλύτερα θα ήταν να είχαμε 3ήμερες, 5νθημερες και συνεχόμενες απεργίες και σε πανελλαδικό επίπεδο, όπως μας λένε ορισμένοι συναδέλφου και κάποιοι «υπερπεναστατές», στα χροτόπια που έχουν αναρτήσει σε διάφορα μέρη της Αθήνας, τα οποία έβγαλαν μετά τη γενική απεργία στις 2 Φεβρουάριο. Φυσικά δεν είναι κάτι το καινούργιο από μας λένε.

Μάλιστα τέτοιες απόψεις προσιμολογούνται απ' όταν πραγματοποιούνται οργανωμένο πια το εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα και όχι μόνο στη χώρα μας, αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο.

Το ζήτημα είναι αν μπορούμε να πάμε, δεν φτάνει μόνο να θέλωμε. Και εκτίμηση πως είναι σαν Διοίκηση, ότι δεν μπορούμε σήμερα να πάμε σε

πολύήμερες απεργίες, παρόλο που πολύ θα το επιθυμούσαμε.

Αυτό πιστεύουμε ότι συμβαίνει και γενικά στο εργατικό κίνημα στη χώρα μας. Αυτός είναι και ο μοναδικός λόγος που σήμερα δεν μπορεί να ακολουθηθεί μια άλλη τακτική σχετικά με τις μορφές πάλης που διεξάγει η εργατική τάξη.

Αλλά όποιος δεν απαντάει στο κάλεσμα για 24ώρες ή 48ώρες απεργίες που οργανώνονται, γιατί δεν γίνονται πολήμερες απεργίες, κατά κανόνα δεν συμμετέχει σε καμία κινητοποίηση,

δραστηριότητα του Συνδικάτου και συνεπώς ούτε υπέρ της πολήμερης κινητοποίησης είναι, αλλά το χρησιμοποιεί σαν άλλοθι για να κρύβει την απουσία του από την πάλη που γίνεται για τα κοινά προβλήματα.

Εμείς πιστεύουμε ότι η τακτική τόσο του Συνδικάτου, όσο και του Συνασπισμού, σχετικά με τις μορφές πάλης αποδίδονται σωστά. Όχι όμως πως δεν πρέπει να ανακαλύπτουμε και νέες μορφές μέσα από την πείρα μας. Αυτό επιβεβαιώθηκε και με τα έντυπα που έχουμε εκδόσει και κυκλοφορήσαμε κατά καιρούς στον κλάδο, με τα οποία ζητούσαμε τη γνώμη σας για τις μορφές πάλης που πρέπει να ακολουθήσουμε.

Το κύριο σήμα είναι να συμμετέχουμε σ' αυτές τις κινητοποιήσεις και σίγουρα θα ωριμασούν και οι συνθήκες για πιο αναβαθμισμένο ποσοτικό και ποιοτικό αγώνα. Ηδη η Προσωρινή Διοίκηση της ΓΣΕΕ αποφάσισε γενική 24ωρη πανελλαδική απεργία στις 2 Μαρτίου 89.

Την ιστορική της αποστολή η εργατική τάξη της χώρας μας σίγουρα θα την εκπληρώσει. Γι' αυτό χρειάζεται ούτε να αργοπορούμε αλλά ούτε και να κάνουμε βήματα παρακάτω. Σταθερά όμως έλεγε κι ένας από τους μεγάλους δασκάλους της τάξης μας «εφτά φορές να μετράμε και μια να κρούμε».

Και τέτιες απόψεις

ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΝΑ ΠΡΟΣΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΣΤΗ ΔΟΥΛΙΑ ΤΟΥΣ ΟΙΚΟΔΟΜΟΥΣ ΟΙ ΕΡΓΟΛΑΒΟΙ

Υπάρχει τέτια άποψη σε ορισμένους συναδέλφους, που στήριζεται στα εξής. α. Ότι έτσι θα εξασφαλιστεί καλύτερο μεροκάματο και ασφαλιστικά δικαιώματα χωρίς να παζαρεύονται. Το Συνδικάτο, δηλαδή, θα καθορίζει το μεροκάματο. β. Θα γίνεται καλύτερη κατανομή της εργασίας, δίνοντας τη δυνατότητα σ' όλους να δουλεύουν τον ίδιο χρόνο.

Για να γίνουν μάλιστα πιο πειστικοί φέρνουν παραδείγματα από άλλες χώρες του κόσμου, λέγοντας ότι έτσι γίνεται στη Γερμανία, την Αυστραλία, τον Καναδά και άλλου, επιμένοντας ότι το είδαν οι ίδιοι με τα μάτια τους.

Τι έχουμε να παρατηρήσουμε:

Πρώτο: Ας μην κουχιάται κανείς ότι έτσι γίνεται στη Γερμανία, Καναδά ή αλλού. Η αλήθεια είναι ότι έτσι δεν γίνεται πουθενά.

Δεύτερο: Το συνδικάτο ούτε μπορεί, ούτε είναι σωστό να μεταβληθεί σε τέτια υπηρεσία. Γιατί ούτε ο νόμος το καλύπτει, αλλά και το κυριότερο, ταξικά δεν είναι σωστό. Και κάτι ακόμα. Ποιος νόμος και πού το λέει, αλλά και πόσο είναι σωστό να απαγορευτεί η εργασία σ' αυτόν που δεν είναι μέλος του Συνδικάτου;

Ο κάθε εργάτης οργανώνεται στο συνδικάτο γιατί έχει συνειδητοποιήσει την ανάγκη να ενώσει τη δύνα-

μή του με τα ταξικά του αδέρφια για να υπερασπιστεί τα δικαιώματά του. Ο καταναγκασμός που πατάει εδώ, και μπορεί να πετύχει τους σκοπούς της μια συνδικαλιστική οργάνωση με μέλη από εξαναγκασμό; Γεννούνται κινδύνοι όταν ταξικό προσανατολισμό μιας συνδικαλιστικής οργάνωσης, όταν τα μέλη της είναι ταξικά συνειδητοποιητά; Σίγουρα. Και πρώτ' απ' όλα κινδύνους απροσανατολισμού.

Αλλά ας δούμε και μια άλλη πλευρά. Με πιο μέτρο θα μετράμε τις ανάγκες του καθενός;

Με το χρόνο ανεργίας; Με τις οικογενειακές υποχρεώσεις μικρά - μεγάλα παιδιά, νοίκι, κλπ. Με ποιο; Και ας πούμε την αλήθεια. Σ' αυτές τις ανάγκες ο καθένας έχει το δικό του μέτρο.

Και σε καιρούς ακρίβειας, κρίσης και ανεργίας οι κατάρες θα πέφτουν πάνω μας. Θα βγάλουμε τα μάτια χέρια με τα δικά μας χέρια και οι υπεύθυνοι αρμόδιοι θα τριβούν τα χέρια τους. Στην καλύτερη περίπτωση θα μας χορηγούν, στην ηλεκτρονική εποχή που ζούμε, και ένα κομπιούτερ για να μοιράζουμε τη φτώχεια και την ανεργία καλύτερα και βέβαια... να εκτονώσουμε την αγανάκτηση μας στους ίδιους τους εαυτούς μας.

Η μόνη αλήθεια που

υπάρχει γύρω απ' αυτή τη συζήτηση είναι ότι πραγματικά σε ορισμένες ειδικότητες στην Ελλάδα και διεθνώς, όπως π.χ. φορτοεκφορτωτές, λιμενεργάτες κ.ά. λόγω της φύσης της δουλειάς (πληρωμή με τόνο, δουλιά ορισμένες μέρες και ώρες), σε τέτια σωματεία υπάρχει σειρά στην εργασία και την πληρωμή. Αυτό όμως το επιβλέπει η φύση της δουλειάς.

Τι μπορούμε να κάνουμε λοιπόν εμείς σαν Συνδικάτο;

Σίγουρα μπορούμε να αλλάξουμε τους όρους εργασίας, αμοιβής και ασφάλισης. Πώς;

— Με το να είναι στο Συνδικάτο γραμμένοι τουλάχιστον η συντριπτική πλειοψηφία των συναδέλφων.

— Με το να είναι δραστήριοι στα καλέσματα και στις κινητοποιήσεις, καθώς και οικονομικά τακτοποιημένοι.

Τότε να; Τότε θα παρεμβείναι το Συνδικάτο σε όποιον κατασκευαστή, εταιρία, εργολάβο ή υπεργολάβο που παρορμιάζει τα δικαιώματα ή εκβιάζει για να μειώσει ή να κτυπήσει και να αφαιρέσει δικαιώματα (μεροκάματο, ασφάλιση κ.ά.). Να τον υποχρεώσει ή να συμμορφωθεί ή να μην «προκomei» σαν αφεντικό. Αυτό από μας εξαρτάται.

Το βασικό όμως που δεν πρέπει να μας διαφεύγει είναι τούτο. Όσα και να γίνουν —

και πολλά μπορεί να γίνουν — ριζικά, ουσιαστικά η ζωή του εργατή στο σύστημα αυτό δεν αλλάζει. Όταν υπάρχει ανεργία, κρίση, πόσα πράγματα μπορεί να αλλάξουν στη ζωή μας ουσιαστικά;

Όταν είναι περικυκλωμένος και τυλιγμένος με χίλια νήματα: Άγχος ανεργίας και χτυπημένος από την ακρίβεια. Οι ανάγκες για ιατρική περίθαλψη, δική σου και της οικογενείας σου μένουν στον κατάλογο αναμονής και δυνατότητα βέβαια για να πλησιάζεις καλό γιατρό δεν υπάρχει. Σε πνιγει το μεράκι για τη μόρφωση του παιδιού σου. Το νοίκι σου τη «φυλάει» κάθε πρώτη του μήνα, και τόσα άλλα που δεν έχουν τελειωμό.

Λιμνές μέρες δεν θα δούμε.

Μπορούμε όμως, σίγουρα μπορούμε, να δούμε καλύτερες μέρες.

Με πιο πολύ οργάνωση, δράση πιο μεγάλη, αγάρα πιο μαζική.

Και θυμηθείτε. Το Συνδικάτο βάζει στόχο από την 1η του Μάη το μεροκάματο του τεχνίτη να είναι πάνω από 8.000 και του βοηθού πάνω από 6.000 δρχ. Βήμα μεγάλο για το μεροκάματο και την ασφάλιση (δώρο, συντάξεις, επιδόματα, κ.ά.), μπορεί να γίνει με τη δραστήρια, μαζική, αγωνιστική διεκδίκηση της υπογραφής Κλαδικής Συλλογικής Συμβάσης, που προβάλει η Ομοσπονδία μας.

Και αυτή η άποψη ακούστηκε, έστω και από ελάχιστους. Πιστεύουμε από ορισμένους καλοπροαίρετα και από ορισμένους από «υπερρεναστατισμό», γιατί κατά τη γνώμη τους βρήκαν την ευκαιρία να μας «στησουν στο τόιχο» να ρεφορμούμε!!!

Είναι αλήθεια ότι η συντριπτική πλειοψηφία των οικοδόμων το δέχτηκε με ικανοποίηση. Εργαζόμενοι και σωματεία το χαίρεταισαν σαν πρωτοποριακή ενέργεια.

Είσι — η Διοίκηση — πιστεύουμε ότι πρόκειται για μια μεγάλη καινοτομία.

Για μια πράξη κοινωνική και ταξική. Και αυτό γιατί. Από κοινωνική πλευρά:

Α. Πρόκειται να καλύψει τις ανάγκες παραθερισμού και αναμυχίας των μελών του συνδικάτου και των οικογενειών μας που στις μέρες μας είναι απαραίτητες, και όμως τις στερούμαστε λόγω μεγάλου κόστους. β. Ο οργανωμένος παραθερισμός δίνει τη δυνατότητα να «καλυφθούν» πληρέστερα και πιο ολοκληρωμένα οι παραθεριστικές απαιτήσεις (αυθόρμητος διαβίωσης, συνδυασμός αναψυχής, μυχγαγίας, αναμυχής κλπ.).

ΕΡΓΟΛΑΒΟΙ ΣΤ

Το άρθρο 7 του καταστατικού του Συνδικάτου λέει ποιο γίνεται μέλη και το άρθρο 10 ποιο διαγράφονται. Η δε παράγραφος 3 λέει ότι τα μέλη του συνδικάτου που θα αναγνωριστούν σαν επαγγελματίες εργολάβοι διαγράφονται. Στις τελευταίες Γενικές Συνελεύσεις από ορισμένους συναδέλφους μπήκε το ζήτημα συμμετοχής στο συνδικάτο των εργολάβων.

Αν σταθούμε τυπικά στο καταστατικό ίσως ελαχίστοι από όλους οκτώ στο επάγγελμα του εργολάβου να είναι αναγνωρισμένοι σ' τέτοια και φανταζόμαστε ότι κανένας αναγνωρισμένος εργολάβος δεν είναι

ΑΠΟ
n

Από ταξική σκοπιά:

Στην ιστορία του το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα δημιουργήσε πάντα ταμεία αλληλεβοήθειας και συνδρομής για τα μέλη του που είχαν ανάγκες. Οι ανάγκες όμως εξελίσσονται και ο παραθερισμός σήμερα έγινε είδος πρώτης ανάγκης.

Εύκολα, βέβαια, μπορεί να απαντηθεί κανείς πως ο παραθερισμός δεν είναι η μόνη και μάλιστα πρώτη ανάγκη. Πρώτη ανάγκη είναι η εργασία, η υγεία, η στέγη, η μόρφωση, κ.ά., τα οποία όμως δεν μπορούμε να τα λύσουμε και θα 'ταν αυταπάτη να πιστεύουμε κάτι τέτοιο. Αυτά είναι υποχρεωμένη η πολιτεία να τα εξασφαλίσει. Γι' αυτό και δεν φιλοδοξούμε, ούτε έχουμε ψευδαισθή-

μέλος του συνδικάτου. Πέρα όμως από το τυπικό υπάρχει η ουσία, η πραγματικότητα. Συγκεκριμένα για το θέμα θα αποφασίσει η διοίκηση και το Γενικό Συμβούλιο παίρνοντας υπόψη και τις απόψεις που ακούστηκαν. Μια πρώτη άποψη όμως, μπορούμε να πούμε.

— Ποιον θα χαρακτηρίσουμε εργολάβο; — Αυτόν που παίρνει μια δουλιά φατούρα για 1, 3 ή 6 μήνες και τους υπόλοιπους δουλεύει μεροκάματο σε άλλον, που θα τον κατατάξουμε; Με τυπικά και ουσιαστικά στοιχεία τους 6 ή 9 μήνες πρέπει να είναι μέλος και τους 6 ή 3 να μην είναι.

— Υπάρχουν και ειδικότητες που από τη

ΕΙΣ ΑΚΟΥΓΟΝΤΑΙ...

ΠΡΟΣΑΝΑΤΙΣΤΕΜΟΣ δημιουργία θερέτρου;

εις ότι μπορούμε να τα αντιμετωπίσουμε με παρμένο τρόπο.
Η αγορά του κτήματος και οι πρώτες στοιχειώδεις μικροεγκαταστάσεις είναι μέσα στις δυνατότητες μας και προπάντως είναι η αρχή που ανοίγει το δρόμο της διεκδίκησης για να βαλέ η πολιτεία το χέρι στην «τάπητ της» προκειμένου να προχωρήσουν και να ολοκληρωθούν οι εγκαταστάσεις, αφού θα απαιτηθούν τεράστια κονδύλια τα οποία δεν τα διαθέτουμε.
Αν πιστεύαμε ότι μας χρειάζεται ο παραθερισμός, ανοίγει ο δρόμος της απαίτησης για ικανοποίηση αυτής της ανάγκης και θα το διεκδικήσουμε.
Και το πιο σημαντικό — και και ταξικό — είναι ότι έτσι που το αρχίσαμε θα

είναι στα χέρια μας και όχι στα χέρια της πολιτείας και του «κάθε αρμόδιου που έβρομο μέσα μετ'εχειρίζονται τις ανάγκες μας; ροισφροτολογικά, πελατικά, έτοιμα να τασκαλούν την προσωπικότητά μας.
Ακόμα, δεκάδες εργοδότες σήμερα, και ούριο εκατοντάδες αγαράζουν να προχωρήσουν στη δημιουργία παραθεριστικών κέντρων για τους εργάτες τους, με χρήσιμα που αποκοτούν μέσα από «κίνητρα» — δωρεάν και αγυρίστα.
Τι γνώμη έχετε. Το κάνουν από πόνο και ενδιαφέρον για τους μισθωτούς και όχι για τον εαυτό τους.
Οχι βέβαια, το κάνουν γιατί καταλαβαίνουν τις ανάγκες μας και θέλουν

«τζάμπα» με τις χρησιμοποίησιν για το συμφέρον τους. Δηλαδή να χρησιμοποιήσουν αυτή την «παροχή» σαν μέσο πίεσης και καταστολής των διεκδικησών μας. «Διεκδικήσεις, απήργησες; — τιμωρείσαι

να μην παραθερείς!!!»
Έτσι στα χέρια του κράτους και των εργοδωτών η ανάγκη θα γίνεται παχιά και σε βάρος μας, συμβιβασμός που μπορούμε να τον αποφύγουμε.
Η ενεργεια μας λοιπόν

δημιουργεί πεδίο εκδικτησης, βρίσκεται στην κατάσταση ικανοποίησης μιας βασικής ανάγκης των οικοδόμων και απακίτρωσης από τα χέρια του κράτους και των εργοδωτών της καλλιέργειας του

ρεφορμισμού.
Η δημιουργία του παραθεριστικού κέντρου (θερέτρο) είναι ένα μεγάλο γεγονός που η πορεία για την ολοκλήρωσή του απαιτεί πολύ δουλειά και οικονομικά μέσα.
Και τονίζουμε, Ανήκει σε όλους τους οικοδόμους και στις οικογένειές τους Κοκκινώσω, μπλε και πράσινο χωρίς διακρίση.
Ακόμα σε ανάλαβε: Μας είναι χρήσιμες και αναγκαίες οι γνώμες και οι προτάσεις όλων των συναδέλφων για το πως θα το φτιάξουμε (σχέδια) και το πως θα το λειτουργήσουμε.
Θα επανέλθουμε συνάδελφοι.

ΓΙΑΤΙ ΑΠΕΡΙΟΥΜΕ ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ

στη ΔΕΗ, ΟΤΕ, κλπ...

Ο ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ

φύση της δουλειάς δεν δουλεύουν μεροκάματο, αλλά φατούρα εξ αποκοχής.
Μισθολογικές, υδραυλικές, ιαμαρμαρδες, πατοματζίδες, μουσικοί, πλακάδες, κ.ά. Είναι διαμερίσματα για βόθριο, τριμύχι ή τοποθέτηση μαρμαρών, πατοματών, πλάκων δεν δίνεται με μεροκάματο αλλά εξ αποκοχής. Που θα τους κατατάξουμε αυτούς τους συνάδελφους; Με ποιο μέτρο;
Υπάρχουν λοιπόν πλεονέξ που πρέπει να τις δούμε και να τις αποφασίσουμε. Και σωστά ακούγεται και πρέπει να λέγεται η γνώμη. Πάντως σίγουρα εκείνοι που μόνιμα, ή εξ επαγγέλματος είναι

εργολάβη ή ζουν από την εργολαβία, χωρίς να αποσπολούνται, δεν μπορούν να είναι μέλη, και αν τυχόν αγόραζαν τέτοια μέλη πρέπει να διαγραφούν.
Την «πίστα» την έχουμε καλά, όπως έχουμε και το ρόλο των εργολαβών που είτε θέλουμε είτε όχι, αντικειμενικά άλλος είναι ο ρόλος και η θέση τους στην παραγωγή.
Το όνειρό τους είναι πάρουν την δουλειά σε καλή τιμή και φτηνά χέρια από τα οποία θα βγαζούν υπεραξία. Ενώ τους εργαζόμενους είναι να βρει δουλειά για να πουλήσει την εργατική του δύναμη και σε καλύτερη τιμή. Μισθωτός σκλάβος δηλαδή!!

Για άλλη μια φορά ακούστηκε — αν και είναι αλήθεια από ελαττώματα συνυπολόγους — «τι δουλειά έχουμε εμείς να απεργούμε μαζί με τους τραπέζουπαλληλους, τον ΟΤΕ, τη ΔΕΗ κλπ.»
Δεν είναι η πρώτη φορά που απαντάμε σ' αυτό το ερώτημα. Επειδή όμως πρόκειται για ένα ζήτημα που αφορά τη σημασία της ενωμένης πάλης των εργαζομένων και τη θετική έκβαση των αγώνων μας, θα αναφερθούμε για άλλη μια φορά.
Η ιστορική πείρα δείχνει, ότι η εργατική τάξη (όχι μόνο στη χώρα μας, αλλά και σ' όλο τον κόσμο), έχει μεγαλύτερα και καλύτερα αποτελέσματα στους αγώνες της όταν αναγκάζεται το συνολο των εργαζομένων.
Μόνο η συντονισμένη πάλη της εργατικής τάξης μπορεί να υπερασπίσει να και διευρύνει αποτελεσματικά τα δικαιώματά της, και της δίνει τη δυνατότητα απόφασης της συντονισμένης επίθεσης της αρχαίας τάξης.
Ας μιλήσουμε πιο συγκεκριμένα. Με την απόφαση του Συμβουλίου Επιτροπείας, κτητήθηκε ο θεσμός - κατακτήσιμη για τα βάρδια και αδιάβροτα επαγγέλματα, με αποτέλεσμα να συνταξιοδοτούνται στα 65,εκατοντάδες

χιλάδες εργαζόμενοι.
Αν δεν αναπάρουμε συντονισμένα, διεκδικούμε ΑΤΑ νομοθετημένη, ενσωματωμένη στο μεροκάματο. Έξω από των τριετιών εργατών και υπαλλήλων, 5 εβδομάδες άδεια κλπ.
Κερδίζουμε εμείς από αυτό τα αιτήματα. Σίγουρα να, γιατί.
Η γνήσια νομοθετημένη ΑΤΑ, εξασφαλίζει κάθε χρόνο και το εισόδημά μας να μην ελαττώνεται από τις καθημερινές ανατιμήσεις και να διατηρεί την αγοραστική κινητικότητα.
Η ΑΤΑ ενσωματωμένη, σημαίνει να δίνεται πάνω στα καλύτερα μεροκάματα που διαμορφώνεται κάθε χρόνο και όχι όπως γίνεται τώρα στο μεροκάματο των 625 δρχ. του 1982.
— Με την εξίσωση των τριετιών εργατών και υπαλλήλων εμείς κερδίζουμε την αύξηση των τριετιών από δύο σε τρεις το λιγότερο, που σημαίνει αύξηση αμείσως άλλο ένα 5%.
— Με γνήσια, ενσωματωμένη ΑΤΑ και κάλυψη των απωλειών, έχουμε αύξηση των συντάξεων, γιατί η καλύτερη συντάξη βγαίνει στο 80% του μεροκάματος της Εθνικής Συλλογικής Συμ-

βάσης.
— Τώρα που νομοθετήθηκε το χειμερινό επίδομα για τους οικοδόμους, εμείς θα επωφεληθούμε επιπλέον γιατί το επίδομα μας είναι 70% των 50 ημερομισθίων της Εθνικής Συλλογικής Συμβάσης.
Το ίδιο θα αυξηθεί και το άδειασμα κ.ά.
Γι' αυτό, λοιπόν, τα αιτήματα και οι απεργιακές κινητοποιήσεις, αφορούν όλους τους εργαζόμενους.
Και για όσους βαζούν το ερώτημα, τι δουλειά έχουμε με τον τραπέζουπάλληλο ή τον εργαζόμενο στη ΔΕΗ, ΟΤΕ, κλπ.: «Πιο δίκαια» μπορεί να πει ο τραπέζουπάλληλος ή ο εργαζόμενος στον ΟΤΕ τι δουλειά έχουμε με τους οικοδόμους ή τους κλωστουποφανοποιούς. Γιατί οι εργαζόμενοι σ' αυτές τις επιχειρήσεις και τις τριετίες έχουν και συντάξεις πιο ψηλές από τις 55.000 δρχ. που παλεύουν σήμερα οι οικοδόμοι και άλλοι κλάδοι.
Ομως, όπως είπαμε όλοι θα κερδίσουμε. Γιατί για όλους θα διασφαλιστούν καλύτερα καλύτερα όρια, που θα δώσουν ωδήσι στα κατακτησίσιμα του κάθε κλάδου.
Και το βασικότερο. Στην ενωμένη και οργανωμένη πολιτική και οικονομική

επίθεση των εργοδοτών, αντιπαροδοτούμε την ενότητα των εργαζομένων.
«Να διαδοχώς» — πο τα «αφεντικά». Μεγάλοι και μεγαλύτεροι «καρχαρίες» απαντούν με την οργανωμένη τους δύναμη — τον ΣΕΒ.
Να σημειώσουμε και κάτι ακόμα. Η τωρινή διοίκηση της ΓΣΕΕ, υιοθέτησε και διεκδικεί την επανομοίωση της αναπληρωτικής συντάξης και του επιδόματος ασθενείας.
Η πάλη μας για κατοικία σε όλους τους δατέσους, για υγεία και πραγματικά δωρεάν παιδεία και αναβάθμιση ή κατοχύρωση και διεύρυνση, θα είναι πιο αποτελεσματική και ωφέλιμη για τον κλάδο μας, όταν ενωμένοι όλοι οι εργαζόμενοι διεκδικούν αυτό το καυτό πρόβλημα. Τα προβλήματα της αναπληρωτικής της αναπληρωτικής των εργαζομένων, κερδίζονται με ενωμένη την εργατική τάξη.
Την ενότητα των εργαζομένων τρομάζουν οι πιο πάνω και κάνουν ότι μπορούν για να την υπονομιώσουν με επιβεβλημένες και βεβαιές.
Να μην τους περάσει. Να τη δυναμοώσουμε. Να την ταμηνάροουμε.

Για τα προβλήματα των οικοδόμων αρμόδιοι απαντούν

Στην απεργία του Νοεμβρίου ο υπουργόσ κοινοβικών ασφαλίσεων κ. Ριζογιάννης αφού αναγνώρισε και ομολόγησε την αδikia σε βάρος των οικοδόμων, ιδιαίτερα με την εφαρμογή του Ν. 1759/88 για την αναπηρική συνταγή και το επίδομα ασθενείας, δεσμεύτηκε: α) Να εξετάσει την επαναφορά του δικαιώματος αναπηρικής συνταγής μέχρι 50% που έκοψε η κυβέρνηση και β) Να αντιμετωπίσει το επίδομα ασθενείας που επίσης με τον ίδιο νόμο μειώθηκε και καταβάλλεται από το ΙΚΑ στο δικαιοχού μονο το 25%.

Τότε θέσαμε στον κ.

υπουργό και το θέμα των βαρέων επαγγελματιών που σιμφωνα με την απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας σε ορισμένους κλάδους α' αυτούς και οικοδόμοι) επεκτείνονται το όριο συνταξιοδότησης στα 65, αναιγνάς έτσι το δρόμο στην κατάργηση όλων των βαρέων.

Κάτω από την αγωνιστική αντίδρασή μας το υπουργείο με απόφαση το ανακάλεσε την προηγούμενη εγκύκλιο για συνταξιοδότηση στα 65. Παραδόθηκε όμως, ότι χρειάζεται οικιακή ρύθμιση γιατί οι αποφασές και οι εγκύκλιοι είναι ανισχυρες μπροστά στην απόφαση του Συμβουλίου



Επικρατείας. Σε πρόσφατη συνάντηση της Ομοσπονδίας μας με τον κ. υπουργό αντί για απάντηση και λύσεις με βάση τις προηγούμενες δεσμεύσεις του μας «πέταξε προκλητικά

γάντι» λέγοντας: **Για την αναπηρική συνταγή και το επίδομα ασθενείας** «Ο τι είχαμε να δούμε στους οικοδόμους το δόσαμε. Και δόσαμε πολλά στους οικοδόμους». «Στην επαρχία που

πώ, οι οικοδόμοι που συναντώ μου λένε — είμαστε ευχαριστημένοι κ. υπουργέ. Μην ακούς τι σου λένε» εννοώντας την Ομοσπονδία. «Τέρμα. Σε τρεις μήνες πάμε για εκλογές. Οποια κυβέρνηση έρθει ως δώσει λύσεις».

Για την απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας σχετικά με τα βαρέα και τη νομοθετική ρύθμιση απαντά: «Ναι το παμε, αλλά τώρα δεν το κάνουμε». Και όταν τον αποπαισώ. «Δηλαδή κ. υπουργέ μας φιλάτε στη γωνιά για να μας πτε στα 65 για συνταγή, όταν κρύβετε την καταλληλή στιγμή» απαντά: «Έρχονται εκλογές και κοιτάχτε.....». Στο ίδιο

πνεύμα ορνήθηκε και την αύξηση και κλάμαχος των συντάξεων, την αναγνώριση των υπέρ αγώνων ενσήμων, κ. ά. Καταγγέλλουμε την απαράδεκτη και προκλητική στάση του κ. υπουργού και θεωρούμε ότι δεν είναι νόμιμα δικές του αποφές αλλά και της κυβέρνησης. Τα παραπάνω προβλήματα δεν ήταν απ' αυτά που διεκδικούσαμε, αλλά τα δημοχρησε η σημερινή κυβέρνηση με τους. Και κάλομε όλους τους οικοδόμους στην πρόκληση και τον εμπαιμό να αποπαισώ όπως ταρξιάει. Μαζικά και με πάθος στις κινητοποιήσεις. Για να καταλάβουν οι κύριοι ότι στείμα με τα προβλήματα μας δεν χαράνε.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ

συνειδητά

— εξαπατά τη Βουλή, και
— κοροιδεύει τους οικοδόμους

Η Διοίκηση του Συνδικάτου ευχαριστάς τα κόμματα που έθεσαν στην Βουλή και στον αρμόδιο υπουργό τα ασφαλιστικά μας αιτήματα τους έστειλε μαζί και το παρακάτω υπόμνημα-καταγγελία:

«Η Διοίκηση του Συνδικάτου καταγγέλλει τον υπουργό Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ριζογιάννη.

Τον Γιάτι σκόπημα και συνειδητά, εξαπατά τη Βουλή, τα κόμματα και τους βουλευτές δίνοντας σαν απάντηση στοιχεία που δεν ανταποκρίνονται στην αλήθεια και το έζρεε.

Συγκεκριμένα: 1ον. Με το Ν.1759, κ. κυβέρνηρηση κατάργησε την αναπηρική συνταγή αναπροσαρμής (από 33-50% αναπηρίας). Ο κ. υπουργός στο θέμα αυτό, απαντά στη Βουλή και στους επερωτημένους βουλευτές κ. παραπλανητικά ως έζη:

— Με τη ρύθμιση αυτή δεν έγινε βλαπτική μεταβολή αφού το δικαιοχού για 360 μέρες άδεια γιατρού έγινε με τον ίδιο νόμο 720 μέρες άρ 2 χρόνια.

Αυτό δεν είναι αλήθεια και το έζρεε ο κ. υπουργός από την ψηφισιο του νόμου εδώ και ένα χρόνο, γιατί: α. Ειδικά οι 360 μέρες τις δικαιούται εκείνος που

έχει πραγματοποιήσει 300 μέρες ασφάλισης στο ΙΚΑ και όχι εκείνος που έχει τις πλήρεις ασφαλιστικές προϋποθέσεις, δηλαδή τις 100 μέρες ασφάλισης, όπως ίσχυε πριν από το Ν.1759 και ίσχυει και τώρα. β. Με 33-50% αναπηρία ο ασφαλισμένος δικαιούται πριν από το Ν. 1759 δύο χρόνια επίδομα αναπροσαρμής, δηλαδή αναπροσαρμής στις αναπηρικές νέες συνθήκες. Ένα ελεύθερος γιατρού θεωρείται ο πλήρως ανίκανος προς εργασία, γ. Με προγενεστέρη ρύθμιση το δικαιοχού του γιατρού του ΙΚΑ να χορηγεί άδεια ανικότητας για 60 μέρες το μειώθηκε σε 15 μέρες για να περισσότερες από 15 μέρες αρχίζει η διαδικασία των επιστροφών.

Επί το σπάνια κανείς φθάνει τις 720 μέρες και ο δε άναπηρος μέχρι 50% που δεν είναι πλήρως ανίκανος για εργασία στην καλύτερη περίπτωση θα πάρει 15-30 μέρες άδεια γιατρού του πρωτο κορο του σιμβάντος (ατύχημα, πάθηση υγείας κ. α.) και σε καμία περίπτωση επίδομα — βοήθεια — αναπροσαρμής.

2ον. Κατά τον ίδιο τρόπο ο κ. υπουργός και συνειδητά παραπληροφρεει και εξαπατά τη Βουλή και στο θέμα του επιδόματος ασθενείας. Με τον ίδιο

Ν.1759 το επίδομα ασθενείας — σε χρήμα — που χορηγεί το ΙΚΑ στον ασφαλισμένο για τις πρώτες 15 μέρες κάθε χρόνου από 50% περίπου το μείωσε στο 25%.

Ο κ. υπουργός απαντά ως έζη: — Για τον ασφαλισμένο ανίκανο προς εργασία δεν επήλθε καμία βλαπτική μεταβολή αφού τώρα το υπόλοιπο 75% περίπου το χορηγεί ο εργοδότης από 50% που ήταν προηγούμενα.

Στον κ. υπουργό έξηγησαμε εδώ και ένα χρόνο και όπως μας δήλωσε κατάλαβε ότι προκειπαι για έλθοι αφού ο οποιοσδήποτε ασφαλισμένος για να πάρει το οποιοσδήποτε υπόλοιπο επιδόματος ασθενείας — απο ατύχημα, αρρωσία — από τον εργοδότη πρέπει να έχει στον ίδιο περισσότερο από 10 μέρες υποχώλο αποσπώλησης. Τέτα αποσπώληση — συνεχές — στο επαγγελματία μας δεν υπάρχει. Αρα για τον οικοδόμο η βλάβη είναι κατά 75%, το νγαρίζει και το αναγνώρισε ο κ. υπουργός.

3ον. Στο αιτήμα μας για αναγνώριση των υπέρ αγώνων ενσήμων ο κ. υπουργός μόνιμα απαντά ως έζη: — Με το Ν.629.825, κ.λ.π. αναγνώριστηκαν και διανεμήθηκαν στους οι-

κοδόμους τα υπέρ αγώνων ενσήμα κ.λ.π.

Ο κ. υπουργός έζρεε ότι ο λόγος γίνεται για τα υπέρ αγώνων ενσήμα και όχι διαφορετικόσ που πραγματι αναγνωρίστηκαν και διανεμήθηκαν με το Ν.629.825.

Προκειπαι για ένσημα που το Ι.Κ. Α. εισπράτσε υπέρ των Οικοδόμων από αποσπώλησή τους (αζήτητα «λαβραία» κ. α.) χωρίς τίποτα οικοδόμους να αποδοσί τίποτα.

Κύριοι,

Μετά από αυτή την πληροφώρηση, ζήταμε να ξαναθεσείτε τα αιτήματά μας στον αρμόδιο υπουργό από τον οποίο απαιτούμε να τοποθετήσει υπεύθυνα και όχι με ψευτικά επιχειρήματα και παραπληροφώρηση.

Πρώτον: Την επαναφορά του δικαιώματος της αναπηρικής συνταγής από 33-50% (επίδομα αναπροσαρμής).

Δεύτερον: Το Ι.Κ. Α. να καταβάλει ολόκληρο το επίδομα ασθενείας στους οικοδόμους, αφού δεν έχουν μόνιμη και αναπληρωσώληση.

Τρίτο: Να μας αναγνωρίσουν τα υπέρ-αγώνων ενσήμα, και ακόμα

Τέτατο: Να ρυθμιστεί νομοθετικά το πρόβλημα που προέ-

κυψε μετά την πρόσφατη απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας σχετικά με τα βαρέα και ανδύνα να επαγγέλματα.

Σπείωση: Η ρύθμιση με εγκύκλιο είναι ανισχυρη και αυτό παραδόχθηκε ο κ. υπουργός και ο κ. δικαιοχής, οι οποίοι και δεσμεύθηκαν σε νομοθετική ρύθμιση.

Πέμπτον: Ζήταμε την αύξηση των συντάξεων και ιδιαίτερα την κλιμακώση των συντάξεων μετά τις 4.050 ενσήμα που απαιτούνται για τη βεβαίωση του δικαιώματος συνταξιοδότησης.

Το σημερινό καθεστώς είναι αντισπορτικό και ανισώληροτε δεν βοηθά στην αναπύλη ασφαλιστικής συνειδησης των ασφαλισμένων αφού με 4.050 ενσήμα και με 7.000 ενσήματα σπορείται την ίδια συνταγή.

Εκτον: Απαιτούμε την κατάργηση του ταμείου συντάξεων των εργατοσπρωτων. Επιτέλους οι συντάξεις ντροπής και εξαγοράς των συνειδητρών να κερταρθούν.

Το ζήτα σιμφωνα σχεδόν το συνδικαλιστικό κίνημα. Στη δημόσια καταγγελία μας, ζήταμε τη δημόσια τοποθέτηση της κυβέρνησης και του αρμόδιου υπουργού και υφυπουργού.

Καλούμε τα μέλη μας να εκτιμήσουν την στάση της κυβέρνησης απέναντι στα προβλήματα μας και να δώσουν ενωμένον την αγωνιστική απάντηση που αξίζει.

ΠΑΙΖΟΥΝ ΜΕ ΤΟ ΟΝΕΙΡΟ ΤΗΣ ΣΤΕΓΗΣ

Νέα κυβερνητική απήτηση για την εφαρμογή ψηφών από τους άστεγους δικαιούχους του ΟΕΚ.

Γνωρίζουμε ότι το 1983 έγινε απογραφή των άστεγων, που έφταναν τις 180 χιλιάδες.

Τότε η κυβέρνηση είχε υποσχεθεί ότι θα ικανοποιηθεί το αίτημα όλων των αστεγών για κατοικία, μέχρι το 1989. Ομως μέχρι σήμερα έχει λυθεί το πρόβλημα μόνο για 10-12 χιλιάδες δικαιούχους.

Με καπιτωτέρας, λοιπόν, 5 χρόνια άραγε τώρα ο ΟΕΚ να στέλνει ειδοποιητήρια με βάση τα τμήματα που είχαν καταταγεί οι δικαιούχοι το 1983.

Από την αρχή του 1988 μέχρι σήμερα ειδοποιήθηκαν οι καταταγέντες του Β-Γ-Δ τμήματος του 1985, και Α-Β-Γ-Δ του 1986 (7.800 για κάθε τμήμα, συνολο 52.000 δικαιούχοι και του Α' τμήματος του '87, που ειδοποιούνται από τις 2/1/89 να προσέλθουν για δάνειο.

Από τους 52.000 — πάντα με στοιχεία του ΟΕΚ, που αναφέρονται

στο έγγραφο με αριθμό πρωτ. 18/200/86/9/1/89 το 55% (δηλ. 29.000) προσκομισε δικαιολογητικά και δεν έχουν ελεγχθεί ακόμα τα δικαιολογητικά των δικαιούχων του Γ' και Δ' τμήματος του 1986.

Σε 18.616 δικαιούχους δόθηκαν εγκρίσεις και από αυτούς οι 10.888 υπεγράψαν δανειακές συμβάσεις μέχρι 31/10/88 — πάντα κατά του ΟΕΚ.

Και φτάνουμε στο σημείο της νέας απήτη!

Για το 1989, λοιπόν, είναι η κυβέρνηση που

δίνει και χρονος εκλογών — θα εγκριθούν όλα τα δάνεια με βάση το πρόγραμμα απογραφής του 1983. Θα παρουν, όμως, δάνεια τόσο άσπρη αντίστοιχου στο ποσό των 20 δισεκατομμυρίων περίπου. Λόγδη από το κάθε δάνειο φτάνει το ύψος των 4 εκατομ. δρχ., τότε θα παρουν 5 χιλιάδες δικαιούχοι (4x5=20 δισ.). Ομως θα ειδοποιηθούν 160 χιλιάδες άστεγοι

δικαιούχοι και φυσικά οι υπόλοιποι θα μείνουν με την εντύπωση ότι θα αποκτήσουν σπίτι μέσα στο 1989.

Βεβαίως, στις μέρες μας που το σκάνδαλο είναι τόσο πολλά, μπορεί να θεωρηθεί από κάποιον ότι τούτο δεν είναι αξία ουζήτησης.

Εμείς όμως θεωρούμε ότι πρόκειται για μια νέα και μεγάλη σπύτη στον τομέα της κατοικίας που στόχο έχει να ξανακάνει την ψήφο των αστεγών, πατώντας με τον πιο γκαγκαστικό τρόπο στον πόθο και τον καρμό τους.

Είναι χαρακτηριστικό αυτο που είπε και ο ίδιος ο πρωθυπουργός για τις εκλογές, ότι «ιακρία από μός (το ΠΑΣΟΚ) η λογική της έντιμης ήττας».

Μέσω σ' αυτό το πλαίσιο κινείται και το σχέδιο για τους άστεγους.

Καταδικάζουμε αυτή τη μεθοδο και την τακτική αναπαράδεκτη και απαιτούμε:

— Να σταματήσει τώρα η απήτηση της αποστολής ειδοποιητήριων και να προχωρήσει η διαδικασία σύμφωνα με τη σειρά πρωτεραιότητας που έχουν υποσχεθεί.

— Για όσους ειδοποιήθηκαν και δεν θα ικανοποιηθούν να ενημερωθούν ότι εξοσπητήθηκαν.

— Να ανακινωθει δημόσια οι καλούνται να προσκομίσουν δικαιολογητικά οι δικαιούχοι μέχρι το Α' τμήμα του 1987, γιατί έχουμε πληροφορήσει ότι δεν στάθηκαν σε όλους ενημερωμένους πλαιοί από «θερμούς ενδιαφερόμενους προτάσεις».

— Να εγκριθεί και να χορηγηθεί κονδύλι από τον κρατικό προϋπολογισμό προς τον ΟΕΚ και να αυξηθεί η εροδοτική εισοφορά στο 2%.

— Να παρήσει ο ΟΕΚ σε αιρετούς εκπροσώπους των εργαζόμενων. Μονοίτσι θα αντιμετωπιστεί το πρόβλημα των άστεγων αλλά και της απασχόλησης στον κλάδο.



ΚΛΗΡΩΣΗ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ ΟΕΚ 1, 2 ΑΠΡΙΛΙΗ ΣΤΟ ΣΠΟΡΤΙΝΓΚ

Από τον Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ) ανακοινώθηκε ότι την 1η Απριλή έως 9.30 το πρωί στο Σπορτινγκ, θα γίνει η κλήρωση εργατικών κατοικιών για όσους έκαναν αίτηση από 1-3 έως 16-88 και στις 2 Απριλή στον ίδιο χώρο θα γίνει επίσης κλήρωση για όσους έκαναν αίτηση από 16-5 έως 31-9-88, για τις 435 κατοικίες του Ηλεκού Χλωροί της Μεταπολίτεως.

Για την 1η κλήρωση δεν είναι σε θέση ο ΟΕΚ να μός πληρωσονται για τον αριθμό αριθμό των κατοικιών. Από το μέχρι τώρα στοιχεία θα είναι γύρω στις 600-700 κατοικίες.

Απρεώς έκαναν την 1η κλήρωση 14.840, για την 2η κλήρωση στο Ηλεκού Χλωροί 4.520.

Η δίκηση των συνδικατο διαμαρτυρείται γ' αυτή την καθυστέρηση και σημειώνει ότι παρούμενες κλήρωσεις και εξαγγελίες γίνονται συνήθως μπροστά σε σοβαρά γεγονότα και ιδιαίτερα προελεγκία.

Ακόμα διαμαρτυρία: την επιβόλση αν τελικά θα γίνει η κλήρωση και δεν θα την πνε πιο κοντά στις εκλογές όπως επίσης έχουμε επιβόλση για την αλλη διάφορσία και το κριτήριο.

Προσπαθεί θέλουμε να τονίσουμε πως την κλήρωση την κάνει η κυβέρνηση καταρτιστικά. Και αυτό γιατί το κριτήριο με το οποίο γίνεται τα οποία είναι των εργαζόμενων και καθώς το διαχειρίζεται η κυβέρνηση με τη διορισμένη δίκηση σ' αυτήν και αποστέλλει εξαγγελίες και κορυφώνει τους δικαιούχους.

Ακόμα προκαλεί η νοσηριση και προσβολή τους εργαζόμενους διακαύσεις να οραστούν την αγνότητα τους και την ανάγκη να στείλν, να παύσει με το Απρεώς πως προελεγκία, να εξοπασί, να ρουστρελοποιεί και να θέλει και από πάνω να την ευχαριστήσουμε.

ΝΕΑ ΚΟΡΟΪΔΙΑ ΤΩΝ ΕΝΟΙΚΙΑΣΤΩΝ

Επίδομα Ενοικίου δίνει ο Ταοβόλας. Επίδομα ενοικίου δίνει και ο Γεννημάτσας, από τον Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας.

Χιλιάδες εργαζόμενοι κάνουν αίτηση στον ΟΕΚ. Χιλιάδες οι ενοικιαστές που τρέχουν να συμπληρώσουν τα δικαιολογητικά για την επιδοτική ενοικίου.

Κανένας δεν ξέρει αν θα πάρει, και πόσο. Λένε ότι θα παρουν και από τις δυο πλευρές. Είναι τρέχουσιν οι εργαζόμενοι και ταλαιπωρούνται.

Θα προσπαθήσουμε να δώσουμε μια εικόνα σύμφωνα με τα στοιχεία που υπάρχουν. Κατ' αρχήν, για την πρώτη περίπτωση, — του Ταοβόλας: Από τους 700.000 ενοικιαστές θα επιδοτήσουν μόνο το 3%, δηλαδή 20.000 σ' όλη τη χώρα. Το ποσό της επιδοτήσης θα κμεναιστεί από 15.000 μέχρι 30.000

δρχ. το χρόνο. Για παραθήματα, ένα ζευγάρι με δυο παιδιά, που έχει εισόδημα 1.400.000 δρχ. και πληρώνει ενοικίο 360.000 δρχ. το χρόνο, θα πάρει επίδομα ενοικίου 29.000 δρχ!!! Και εκτός αυτού, χρειάζονται μια σειρά άλλες προϋποθέσεις.

Με δυο λόγια. Πρόκειται για καθαρή κοροδία και εμπαιγμό από την κυβέρνηση.

Η άλλη περίπτωση, είναι επίδομα ενοικίου από τον ΟΕΚ με το νομοσχέδιο που τηφίζεται αυτή την περίοδο. Αφορά όμως τα νέα ζευγάρια και τους συνταξιούχους. Όσα χρόνια επιδοτούνται δεν θα δικαιούνται να παρουν επίδομα. Το πόσο θα παρουν επίδομα, — επίσης λέμε κανένας και γιατί:

— Επίδομα δικαιούνται οι συνταξιούχοι που παίρνουν κάτω από 700.000 δρχ. συντάξη το χρόνο. Ας



παρουμε την περίπτωση ενός οικοδομίου, που παίρνει την καλύτερη συντάξη, δηλ. 47.000 δρχ. και 14.000 δρχ. από το επικουρικό, το χρόνο συμπληρώνει 854.000 δρχ. Άρα κανένας δεν θα πάρει την επιδοτική ενοικίου

— Το νέα ζευγάρια πρέπει

να έχουν εισόδημα κάτω από 1.200.000 δρχ. Αν δουλεύουν και οι δυο, σίγουρα αποκλείονται. Άρα και σ' αυτή την περίπτωση δεν θα πάρει κανένας.

Εκείνο που σίγουρα μπορούμε να πουμε είναι ότι «μια δουλεύουν» — οι

«αθεόφοβοι». Λένε μεγάλα λόγια χωρίς αντίκρισμα, υποτιμώντας τη νοσηριση μας...

Εμείς για μια φορά ακόμα λέμε: Να σταματήσουν τα προελεγκία τερπίσια. Το Συνδικατο και γενικότερα το συνδικαλιστικό κίνημα έχουν κάνει επενεπιμελιωμένα προτάσεις για το καυτό πρόβλημα της στέγης που απορροφά πάνω από το 50% του εισοδήματος των εργαζόμενων.

1. Να σταματήσουν τα διπλά ταμεία. Να δοθεί πραγματικό επίδομα ενοικίου, σε όλους τους εργαζόμενους ενοικιαστές από τον κρατικό προϋπολογισμό, σύμφωνα με τις προτάσεις μας.

2. Αυστηρές ελέγχους στα ενοικία, σύμφωνα με το νόμο, για να σταματήσουν το καπέλο στα ενοικία.

3. Ο ΟΕΚ να προσανατολιστεί σε

προγράμματα κατασκευής έτοιμης κατοικίας για να ικανοποιηθούν οι ανάγκες των δικαιούχων.

4. Να καταρτιστούν άμεσα, κατασκευαστικά προγράμματα από το κράτος και τους δήμους για την κάλυψη των αναγκών, με κονδύλια από τον κρατικό προϋπολογισμό.

Ας αφήσουμε τα επιχειρήματα ότι δεν αντέχει η οικονομία μας. Γιατί αποτελεί πρόκληση για τους εργαζόμενους, όταν μάλιστα καταληστεύεται το δημόσιο χρημα από κάθε είδους κοροδία — κομινωδούρους.

Οι εργαζόμενοι ζητούν από το κράτος στέγη φτηνή και όχι κοροδία.

Για περισσότερα στοιχεία γύρω από το ζήτημα της δόμησης ενοικίου, και τα δάνεια, απευθυνθείτε στο Συνδικατο.

Γιορτές παιδιού στα παραρτήματα

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος οργανώθηκαν εκδηλώσεις για τα παιδιά των οικοδόμων από αρκετά παραρτήματα.

Σκοπός αυτών των εκδηλώσεων δεν είναι μόνο να διασκεδάσουν τους μικρούς μας φίλους, αλλά και να δώσουν ένα μήνυμα πολιτιστικής ανάπτυξης στη νέα γενιά. Αυτό φαίνεται και από το περιεχόμενο των εκδηλώσεων που αναφέρουμε παρακάτω.

ΚΕΝΤΡΟ

Το παράρτημα του Κέντρου αφιέρωσε την εκδήλωσή του στην μύρφοψη. Στα 70 παιδιά που συμμετείχαν, μοιράστηκαν βιβλία. Το πρόγραμμα περιεχε παράσταση Καραγκιόζη και ταχυδακτυλουργικά νούμερα. Συμμετείχε ακόμα το παιδικό χορευτικό της Επιτροπής Ειρήνης.



ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ

Στο Περίστερι έγινε διαγωνισμός καλύτερης απαγγελίας ποιημάτων. Στους νικητές δόθηκε επιταγή 2.000 δρχ. για αγορά βιβλίων από βιβλιοπωλείο της περιοχής. Την εκδήλωση παρακολούθησαν περίπου 200 παιδιά. Μαζεύτηκαν επίσης προτάσεις απαντήσεις σε ερωτηματολόγιο που είχε εκδόσει το παράρτημα γύρω από τα ενδιαφέροντα των παιδιών. Η

προσπάθεια αυτή θα συνεχιστεί με στόχο την ίδρυση θεατρικών, μουσικών ή άλλων τμημάτων, όπως και αθλητικών ομάδων, ανάλογα με τα ενδιαφέροντα των παιδιών. Στην εκδήλωση πήρε μέρος η χορωδία του Πνευματικού Κέντρου Περιστερίου, και το χορευτικό του Δημοτικού σχολείου της Κηφισούπολης. Δόθηκε ακόμα παράσταση Καραγκιόζη και μοιράστηκαν δώρα στα παιδιά.

ΧΑΛΑΝΔΡΙ

Στο Χαλάνδρι για τρίτη συνεχή χρονιά πραγματοποιήθηκε η γιορτή για τα παιδιά. Η συμμετοχή του μικρόκοσμου, αλλά και των μεγάλων ήταν παιδιών. Στόχος της εκδήλωσης που γίνεται κάθε χρόνο είναι να αγαλλιασει όλα τα παιδιά των συναδέλφων της περιοχής. Την εκδήλωση άνοιξε ο προέδρος του παραρτήματος Κώστας Φεστας που αναφέρθηκε κάτω από ποιες συνθήκες

παλεύουμε για ένα καλύτερο αύριο, καταδικάσει την υποβάθμιση της παιδείας από την πολιτεία και ανέπτυξε το αγωνιστικό πλάνο για τους γονείς των παιδιών. Κλείνοντας άφησε τους μικρούς φίλους του παραρτήματος να διασκεδάσουν με τη θεατρική παράσταση, ο ΤΟΣΟΔΟΥΛΗΣ ΚΑΙ Η ΑΣΗΜΙΑ ΝΕΡΑΙΔΑ.

Στο διάλειμμα κόπηκε η πίτα του παραρτήματος, και προσφέρθηκαν

Η ΠΕΙΡΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΟΥ ΑΙΓΑΛΕΩ

Διεκδικείτε αυτά που δικαιούστε

Σκεφτήκατε ποτέ συναδέλφοι, πόσα μας «τρώνε» οι εργοδότες από δική μας άγνοια; Διαβάστε τα παρακάτω και θα καταλάβετε τι εννοούμε.

Το παράρτημά μας μετά από καταγγελία συναδέλφων παρέμεινε στο εργοτάξιο των διυλιστηρίων όπου η εταιρεία ΡΜΣ αποσχόλασε 200 εργαζόμενους που τους εκβίασαν να δουλέυσουν καθημερινά 3 και 5 ώρες υπερωρία.

Κατόπιν καταγγελίας του παραρτήματος στο τμητικό ΙΚΑ και παρέμβαση του, οι ώρες υπερωρίας μετατράπηκαν σε ένσημο. Το ποσό που βγαίνει είναι περίπου 60 εκατομ. Ηδη και οι δυο ενστάσεις που εκανα οι εργοδότες απορρίφθηκαν από το ΙΚΑ. Τώρα περιμένουμε την απόφαση του διοικητικού δικαστηρίου για την οριστική επίκληση των ενσήμων.

Δεν σταμάταμε όμως εδώ. Έχουμε προχωρήσει και έχουμε κάνει μήνυση στην εταιρεία ΡΜΣ για παράνομη απασχόληση και διεκδικούμε την κανονική αμοιβή των υπερωριών.

Πιστεύουμε συναδέλφοι ότι αυτοί που συμβαίνει στην εταιρεία ΡΜΣ είναι σταγόνα στον ωκεανό. Δεκάδες τετιες εταιρείες καθημερινά να «τρώνε» εκατομμύρια από τους συναδέλφους μας.

Τι πρέπει να γνωρίζουμε και να απαιτούμε:

1) Η υπερωριακή απασχόληση είναι παράνομη αν δεν υπάρχει άδεια από την αρμόδια αρχή η οποία πρέπει να είναι ονομαστική.
2) Οι 60 πρώτες ώρες του ημερολογιακού εξήμισνου πληρώνονται με προσαύθηση 1,25. Από 60 μέχρι 120 1,50% και από 120 και πάνω 1,75%.

3) Με υπουργική απόφαση, αρ. 1 του νόμου 435/76 το ανώτερο επιτρεπτό όριο για υπερωριακή απασχόληση δεν επιτρέπει να είναι πάνω από 50 ώρες στο ημερολογιακό εξήμισνο.

Σε περίπτωση που δεν υπάρχει άδεια οι υπερωρίες πληρώνονται 100% (δηλ. παίρνουμε 7.000 χιλ. μεροκάματο. Η κάθε ώρα πληρώνεται 2.000 χιλ.)

αναψυχτικά. Στο τέλος μέσα σε μια χαρομενή ατμόσφαιρα μοιράστηκαν δώρα στα παιδιά και δόθηκε η υποσημοση ότι θα αναπτυχθούν παραπέρα οι

πολιτιστικές δραστηριότητες και για τους μικρούς αλλά και για τους μεγάλους σε μια προσπάθεια σύμφιξης των σχέσεων του παραρτήματος με τις οικογένειές των συναδέλφων.

ΓΡΑΨΤΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΤΙΣ ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος οι παιδικές κατασκηνώσεις του Επικουρικού Ταμείου των οικοδόμων, θα λειτουργήσουν στο Ζούμερι Αττικής. Οι κατασκηνώσεις θα λειτουργήσουν σε δύο περιόδους.

Η πρώτη περίοδος από 13 ΙΟΥΛΗ μέχρι 23 ΙΟΥΛΗ 1989 και θα φιλοξενηθούν ΑΓΟΡΙΑ, ηλικίας από 8 μέχρι 14 χρόνων.

Η δεύτερη περίοδος από 23 ΙΟΥΛΗ μέχρι 12 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ για ΚΟΡΙΤΣΙΑ, από 8 μέχρι 14 χρόνων.

Δικαιώμα έχουν τα παιδιά όλων των εργαζομένων και συνταξιούχων οικοδόμων, όπως και των λατόμων — Ξυλοειργών και συναφών επαγγελματιών.

Ενδιαφερόμαστε και φροντίστε να γράψετε τα παιδιά σας, να πάνε κατασκηνώση. Και μην νιώσετε καμία υποχρέωση. Όλα τα έξοδα πληρώνονται από το Επικουρικό Ταμείο των οικοδόμων και κανείς άλλος δεν βάζει δραχμή, είναι δικά μας τα λεφτά. Οι αρμόδιοι και διοικούντες φιγούρα και παραπάνω κάνουν καταχρηστικά.

Για να γραφτείτε πεςπει να έχετε μαζί το οικογενειακό βιβλιόριο ασθενειών του ΙΚΑ.

Οι συνταξιούχοι οικοδόμοι το ασφαλιστικό βιβλιόριο του ταμείου.

Οι εγγραφές γίνονται μέχρι τέλος Ιούλη. Λέκκα 23-25. Τηλ. 3237437, 3238059 και οι Πειραιώτες Φίλωνες 46 τηλ.: 4110.244, 4178.654.

Τα νέα από τους τόπους δουλειάς

Συνάδελφοι, τα νέα από τους τόπους δουλειάς είναι και βελτικά και αρνητικά.

Ξεκινώντας, να πούμε δύο λόγια για την κατάσταση γενικά και ειδικότερα για τις συνθήκες δουλειάς στα μεγάλα εργοτάξια, που είναι πολλά στο λεκανοπέδιο της Αττικής, αυτά που απασχολούν πάνω από είκοσι οικοδομίες. Τα εργασιακά προβλήματα που υπάρχουν είναι πολλά. Για παράδειγμα σε αρκετές περιπτώσεις δεν εφαρμόζεται το 7ωρο, γίνονται υπερωρίες χωρίς αδοσία, παραβιάζεται το Σάββατο, δεν παίρνονται μέτρα προστασίας για τα ατυχήματα. Ακόμα, δεν επικολοούνται τα ένομα σύμφωνα με τις αποδοχές, γίνονται απολύσεις αυθαίρετα χωρίς αποζημιώσεις, δεν πληρώνονται οι εξαιρέσεις αργίας. Τέλος, πολλοί εργοδότες επιβάλλουν την εντατικοποίηση της δουλειάς, με την απειλή της απόλυσης.

Παρόλη την παραπάνω κατάσταση, υπάρχουν και βελτικά αποτελέσματα, όπου υπάρχει η ουσιαστική παρέμβαση των συναδέλφων και του συνδικάτου.

Ετσι, στο **καλυμτήριο της Καλονέρας** δούλευαν 6ωρο. Συνάδελφοι από το διπλανό εργοτάξιο, ειδοποίησαν το Συνδικάτο, έγινε παρέμβαση και με τη βοήθεια των συναδέλφων επιβάλαμε το 7ωρο.

Άλλο βελτικό: **Ανακλήθηκε η απόλυση συναδέλφου** που δούλευε σε οικοδομή στην Κηφισία που μετά από παρέμβαση του Συνδικάτου στην Επιθεώρηση Εργασίας Μαρούσιου, θεωρήθηκε παράνομη η απόλυση.

Μια άλλη περίπτωση είναι η απόλυση συναδέλφου μοιγατζή, ο οποίος δούλευε 5 χρόνια στον ίδιο εργοτάξιο.

Ο εργολάβος αρνείται να δώσει την αποζημίωση. Με την παρέμβαση του συνδικάτου στην Επιθεώρηση Εργασίας ο συναδέλφος πήρε 200.000 δρχ. αποζημίωση. Και τέτοιες περιπτώσεις είναι πάρα πολλές.

Ακόμα, όπου έχουν πρωτασφαγή συνάδελφοι και δημιουργήθηκαν εργοταξιακές επιτροπές είχαμε βελτικά αποτελέσματα και κατακτήσεις. Αναφέρομε ένα πρόσφατο



παράδειγμα. Με την παρέμβαση μας στο γκαράζ της σχολής Ευελπίδων δημιουργήθηκε επιτροπή. Καταγράψαμε τα προβλήματα και προχώρησα σε στάσεις εργασίας. Με αυτόν τον τρόπο οι εκδοκίμοι κέρδισαν 800 δρχ. αύξηση στο μισθολόγιο, τα ένομα να επικολοούνται με το μικρό και να παίρνονται το μεροκάματο της βροχής και τον αργών.

Υπάρουν όμως και τα αρνητικά παραδείγματα: Ο συναδέλφος, που δούλευαν στην Κηφι-

αία, μαζί με το συνάδελφο που αναφέραμε παραπάνω, έλεγαν σε εκπρόσωπο του Συνδικάτου, ότι είμασταν ελεύθερο επάγγελμα, μας σχολάνε όποτε θέλουν και δεν δικαιούμαστε αποζημιώσεις ή αργίες. Αντι να υποστηρίζουν το συνάδελφο δικαιολογώντας τον εργοδότη. Όμως αποδείχτηκε ότι δεν είναι έτσι και ότι το σωστό είναι λέει το Συνδικάτο, και που γράφουμε και στην αντίετα του Συνδικάτου: Οτι δηλαδή,

δικαιούμαστε όλα τα παραπάνω, ανεξάρτητα αν δούλευσαμε σε μικρό ή μεγάλο εργοτάξιο.

Άλλο αρνητικό είναι ότι ενώ δούλευαμε μέσα σε εργοτάξια 20, 30 ή 50 άτομα και βλέπουμε να παραβιάζονται οι κατακτήσεις μας, δεν αντιστατούμαστε, δεν τις περιφρουρούμε, δεν ειδοποιούμε το Συνδικάτο, φοβόμενοι την απόλυση. Ετσι αυτό που καταφέρουμε είναι να δίνουμε τη δυνατότητα στον εργοδότη να απολύει έναν - έναν, αφού

δεν είμαστε ενωμένοι, και να παίρνει πίσω τις κατακτήσεις που κερδίσαμε με σκληρούς αγώνες και θυσίες.

Κλείνοντας αυτό το μεγάλο θέμα με λίγα λόγια θέλουμε να επισημάνουμε τα εξής:

— Η δύναμη του Συνδικάτου βρίσκεται στην ενεργοποίηση και δράση των δεκάδων χιλιάδων μελών του. Γι' αυτό όλοι πρέπει να ανταποκριθούμε στο κάλεσμα της διοίκησης και να πρωτοστατήσουμε στην περιφρούρηση των κατακτήσεων μας. Να παρέβαινουμε για να μην γίνονται απολύσεις και να διεκδικούμε τα δικαιώματά μας. Για κάθε πρόβλημα, ή άρνηση ικανοποίησης των δικαιωμάτων μας, να απευθυνόμαστε στο Συνδικάτο.

Οι συνάδελφοι που δούλευσαν σε μεγάλα εργοτάξια, πρέπει να επικοινωνήσουν με το Συνδικάτο για τη δημιουργία εργοταξιακών επιτροπών. Γιατί με την ενότητα όλων, περιφρουρούμε τις κατακτήσεις, διεκδικούμε αυξήσεις και καλύτερες συνθήκες δουλειάς.

Στόχος μας ΚΑΝΕΝΑ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟ ΧΩΡΙΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ.

«Ο ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ δεν θα ξαναγυρίσει στο σπίτι του»

Οπως, κάθε μέρα έτσι και στις 9 Φεβρῆου ο Παναγιώτης ξεκίνησε πρωί - πρωί για την κοκοροθήκη. Κρατεί δεν περιμένει ότι η πόρτα θα κλεινει πίσω του για τελευταία φορά ότι το γαϊό στη γυνίκα του και τα παιδιά του θα ήταν χωρίς γυρίσιο.

Πριν μεσημέρισε, ο χείρος που τον λένε «αδιάρρητα» τον εργολάβο κατασκευαστών — στο όνομα του «δεν βριστάει, η δουλειά να βγαίνει» τον βρήκε εκεί που έκλαιε σπασμένα τη ζήτηντιέρα. Χωρίς μέτρα

προστασίας, χωρίς αναμονές, ριμνήν — μι μπλότο — φρέσκα και μαζί με τα κούλοια έπασαν πάνω τον μπέστον και ξύλα. Τρανυμάστηκε βαριά. Τον μετέφεραν στο Λαογι και από εκεί στο Γενικό Κρατικό Νίκαιας όπου και τον χειρίσαν. Το νοσοκομείο όμως δεν διέθετε ελεύθερο δωμάτιο στη μονάδα εντατικής παρακολούθησης που ήταν απαραίτητο για την κατάσταση του συναδέλφου ούτε και σε κανένα άλλο νοσοκομείο που απευθύνθηκαν. Και η



κατάσταση του συναδέλφου παρά τις προσπάθειες των γιαιόρων, χειροτέρευσε. Ούτε τη δεύτερη μέρα βρέθηκε και μόλις την τρίτη μέρα ελεγχθήθηκε δωμάτιο στη μονάδα εντατικής παρακολούθησης, του

νοσοκομείου Σωτηρία. Ήταν όμως αργά για το συνάδελφο. Καθίστατο και μετακινήθηκε στο αποτελειώσαν. Και μπορούσε να σωθεί.

Αυτό είναι το ΕΣΥ που περριανεύεται ή η βέρηνη και ο

πρωτοβουργος ριαντώντας μι ανιωνήθη: «Πότε η υγεία ήταν σε τέτοιο επίπεδο και προσφερό το ή ποιότητα και μέσο...» κλπ κλπ.

Είπες απαντώντας. Χρειάζι και πολύ θράσος να απευθύνεις σε μια, τέτα ερωτήματα που ρωτάμε:

— Μέχρι πότε η «αφροσύνη» υγεία θα νοσεί για να πεθάνει στα χέρια της ο ιργάνης;

— Μέχρι πότε θα υπάρχουν τα λεφτά για άνομοι σκοποισι απίτες και ρεμπίδες, που κλέβονται από την υγεία και πληρώνονται με ζωές, Συνάδελφοι.

Χάθηκε άδικα ένας ακόμη συναδέλφος μας. Οι κατάρες δεν φτάνουν. Η αδιάρρητα μας εζόν τονει. Έχουμε δικαίωμα να ζήσουμε. Και στο σπίτι μι, περιμένοντι!

Ενδιαφερόμετοι για τα μέτρα προστασίας, Ειδοποιήστε το συνδικάτο όπου δείτε αδύναμοι. Αγωνιστείτε για την αναβάθμιση της υγείας. Είμερ την πληρώνουμε. Λίκο μας το χείρος να αλλάξει.

ΥΠΟ ΔΙΩΓΜΟΝ Ο ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΜΟΣ ΣΤΑ ΣΩΜΑΤΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Να πνίξει θέλει η συνδικαλιστική φωνή η κυβέρνηση και ο αρμόδιος υπουργός, που άρχισε να ακουγεται από την Ένωση Κατόρθων Αξιωματικών και Αστυνομικών τον τελευταίο καιρό, παρά το αμφίσημο οργανωθέν χιλιόδες αστυνομικό.

Με διώξεις, μεταθέσεις και αποστάξεις πρωτοπόρων αστυνομικών και συνδικαλιστών θέλουν να αβήσουν την οχτάδα φώτος που έφερε ο συνδικαλισμός στα Σώματα Ασφαλείας.

Με κλήσεις σε απολογία και επιφυλάκη, απάντησε ο υπουργός, για να υπονομεύσει τις συγκεντρώσεις και διαμαρτυρίες των αστυνομικών.

Όπως παλιά, με τις λαϊκές και εργατικές κινητοποιήσεις, έτσι και τώρα προβάλλουν τις φωτογραφίες της διαδήλωσης των αστυνομικών για ανανόηση και εκκροβισμό αυτών που παλεύουν για την ικανοποίηση των δικαιών αιτημάτων τους. Και αυτό γιατί θέλουν την αστυνομία στην υπηρεσία του κράτους, όργανο καταστολής των λαϊκών κινητοποιήσεων, φορέας της βίας και της τρομοκρατίας ενάντια στο λαό, εχθρό των απεργών και υπηρέτη της εργοδότης και των άνομων συμπεριόντων. Τι ζητούν λοιπόν οι



αστυνομικοί; — Το δικαίωμα που έχουν όλοι οι πολίτες. Να συνδικαλιζούνται και αυτοί. Δικαίωμα συνταγματικά κατοχυρωμένο.

Τι στόχους έχουν; — Η αστυνομία να μην χρησιμοποιείται για βία. Να χτυπά το παικτικό οδικήμα, τους εμπόρους νερκωτικών και να έχουν το δικαίωμα της υπεράσπισης των οικονομικών και κοινωνικών τους συμφερόντων. Θέλουν το δημοκρατικό αναπροσανατολισμό των Σωμάτων Ασφαλείας στην υπηρεσία του λαού υπό τον όπτιο και προέχοντα. Να γιατί τρώμαζον οι

αρμόδιοι και άρχισον το πογκρόμ των διώξεων. Όλο το συνδικαλιστικό κίνημα, οι κοινωνικοί φορείς, η ΤΑ, ομοφωνα καταδικάζει τις διώξεις και ζητά να σταματήσουν αμέσως.

Το Συνδικάτο Οικοδόμων είναι από τις πρώτες οργανώσεις που υποστήριξαν αυτό τον αγώνα. Οι κακές εμπειρίες και το παρόν των αστυνομικών οργάνων σε βάρος του λαϊκού κινήματος οδηγούν όμως και συνάδελφους οικοδόμους — εστώ και ελάττωτους — να διαφωνούν και να ρωτούν γιατί αυτή η στάση της διοίκησης και μέλιστα να παραχωρούμε και την

αίθουσα του συνδικάτου για τη συγκεντρώση των αστυνομικών.

Σαν Διοίκηση απαντάμε: — Ναι, σωστά κάναμε και θα κάνουμε ό,τι μπορούμε, για να στηρίξουμε τη συνδικαλιστική οργάνωση και το δημοκρατικό αναπροσανατολισμό των Σωμάτων Ασφαλείας.

— Ναι, εμείς δεν ξεχνάμε ότι με τους αστυνομικούς πιστήκαμε, χτυπήθηκαν, ματώσαμε στους δρόμους της Αθήνας. Ότι την ώρα που εμείς ζητούσαμε το δικαίωμα αυτοί μας άνοιγαν τα κεφάλια.

— Ναι, εμείς δεν ξεχάστηκε και πιστέψαμε ότι άλλαξαν τα

πραγματα και ότι αύριο δεν θα γίνει το ίδιο.

Εμείς όμως για όσα έγιναν χαίρομαστε για όσα έγιναν και όσα θα γίνουν. Ίσως, και αύριο. Όλοι όμως θα συμφωνήσουμε ότι θα ήταν καλύτερα να μην χτυπήθουμε. Και το λέμε χωρίς υπατίτες. Γιατί το σπινθηρί και αυτοί που το διαχειρίζονται, πέρα από την οικονομική και πολιτική εξουσία, για να το διατηρήσουν χρειάζονται και τους μηχανισμούς καταστολής όπως είναι η αστυνομία και ο στρατός.

Δεν αφορούσαμε όμως από το γεγονός, ότι για αυτό δεν ευθύνονται ούτε όλοι οι αστυνομικοί, ούτε όλοι τουλάχιστον οι στρατιώτες που είναι παιδιά του λαού, μέσα από τον οποίο και προέρχουν, όταν χτυπάντο το λαό.

Αν σήμερα πάει να περάσει ένας άδρας διαφορετικός στα Σώματα Ασφαλείας, ένας έστω καποιος δημοκρατικός αναπροσανατολισμός, πρέπει να γυρίσουμε την πλάτη.

Ποιος είναι ωφελιμένος από τα σημερινά στεγανά, το αντιδημοκρατικό πνεύμα, την αντιλαϊκή διαπαιδαγώγηση των Σωμάτων Ασφαλείας, που θέλει τον αστυνομικό εχθρό του λαού και των εργατικών κινητοποιήσεων;

Ναι, τα προβλήματα που ακούστηκαν στην συγκέντρωση και παρέα των αστυνομικών. «Η

αστυνομία δεν είναι για τη βία», «Λαός και αστυνομία για ένα κοινά».

«Θέλωμε αυξήσεις και όχι απολύσεις», «Θέλωμε Ε.Α.Σ. Δημοκρατική» κ.ά. Και οι στόχοι του σοσιαλισμού τους είναι:

— Αστυνομία στην υπηρεσία του λαού και όχι εναντίον του.

— Αστυνομία ενάντια στο παικτικό οδικήμα, τους εμπόρους νερκωτικών και όχι ενάντια στις εργατικές κινητοποιήσεις.

— Αλλάστε το μένος της κυβέρνησης, η τρομοκρατία και οι διώξεις αστυνομικών συνδικαλιστών, φανερώνει και την ανησυχία των κρατούντων από μια τέτοια εξέλιξη.

Το δίλημμα λοιπόν είναι: Αστυνομία με στεγανά ενάντια στο λαό και τις κινητοποιήσεις, ή με δημοκρατικό αναπροσανατολισμό.

Χωρίς υπατίτες. Θα κάνουμε ό,τι μπορούμε για δημοκρατικό αναπροσανατολισμό. Και κανέναν δεν θα θεωρούσαμε προφήτη, αν αύριο στην απεργία μας επιβέθουν. Το ξερωμε. Γι' αυτό δεν τρέφουμε υπατίτες. Θα κάνουμε ό,τι μπορούμε να είναι λιγότερα αυτά το φαινόμενα. Μέχρι να εξελιχθούν. Με άλλη κατάσταση.

ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΣΤΗ ΛΔ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ

για τα παιδιά των οικοδόμων

10 παιδιά οικοδόμων, μέλων του Συνδικάτου θα φιλοξενηθούν στη ΛΔ Βουλγαρία από το αντίστοιχο συνδικάτο της Σόφιας.

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλα τα παιδιά 8-14 χρόνων, **αγέρια - κορίτσια** που πλήρουν τις παρακάτω προϋποθέσεις:

1. Ο πατέρας να είναι μέλος του Συνδικάτου και να έχει υπηρέσει στις τελευταίες αχαρβαρές του Συνδικάτου (Μάρτις 1988). 2. Να έχει γίνει αίτηση από τον πατέρα μέχρι τις 5 Μάρ.

Στις 7 Μάρ, ημέρα Κυριακή και ώρα 9 το πρωί, στην αίθουσα του Συνδικάτου Οικοδόμων θα γίνει η κλήρωση από τα ίδια τα παιδιά, που οι γονείς τους εκάσαν αίτηση. Γι'

αυτό πρέπει να παραβρεθούν οι γονείς που έκαναν αίτηση με τα παιδιά.

Η διάρκεια της παραμονής στη Βουλγαρία θα είναι από τις 24 Ιούλη μέχρι τις 8 Ιούλη.

Οι γονείς θα πληρώνουν μόνο το εισιτήριο. Όλα τα έξοδα παραμονής, φαγητού, ύπνου, περιποίησης, τα αναλαμβάνει το Συνδικάτο Σόφιας. Τα παιδιά θα τα συνοδεύει στη ΛΔ Βουλγαρία, υπεύθυνος - συνοδός τα έξοδα του οποίου (εισιτήρια),

αναλαμβάνει το Συνδικάτο μέσων. Φροντίστε λοιπόν για την αίτηση. Και να ξερετε συνάδελφοι, δικαίωμα έχετε όλοι, χωρίς εξαιρέση.

Η φιλοξενία των δέκα παιδιών μελών του Συνδικάτου μας είναι στα πλαίσια της συμφωνίας που υπογράφηκε το 1988 ανάμεσα στο Συνδικάτο Οικοδόμων Αθήνας και στο Συνδικάτο Οικοδόμων Σόφιας. Είναι η πρώτη φιλοξενία και θα

επαναλαμβάνεται κάθε χρόνο, με στόχο πάντα περισσότερα παιδιά. Ακόμα η συμφωνία μας προβλέπει να φιλοξενηθούν και οικοδόμοι - μέλη του συνδικάτου στο μέλλον.

Τέτοιου είδους σχέσεις οικοπεμοίς να αναπτύσσουμε και με άλλες χώρες της Ανατολής και της Δύσης.

Με τη δημιουργία του δικού μας παραρτηριακού κέντρου (θέρετρο) θα δοθεί η δυνατότητα στη διεύθυνση αυτών των ανταλλαγών - επισκέψεων άρα και ευκαρία σε περισσότερα παιδιά και συνάδελφους οικοδόμους να επισκεπτόνται άλλες χώρες.

ΣΥΝΑΔΕΛΦΕ

- ΠΛΗΡΩΣΕ ΤΙΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΛΛΗΛΟ-ΒΟΗΘΕΙΑΣ
- ΓΙΝΕ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΛΛΗΛΟ-ΒΟΗΘΕΙΑΣ
- ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΛΛΗΛΟ-ΒΟΗΘΕΙΑΣ